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BALANCE ENERGETICO DE LA TIERRA:

La temperatura media del planeta Tierra es una
consecuencia directa de su balance de energia.

Si el planeta recibe mas energia que la que
desprende, se calentara.

Por el contrario, si desprende mas energia que la
que recibe, se enfriara.

Si su temperatura media permanece constante
indica que hay un equilibrio entre |la energia que
recibe y la que desprende al espacio exterior.
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BALANCE ENERGETICO DE LA TIERRA:

El clima de la Tierra esta gobernado por la Primera Ley de
la Termodinamica y se rige por un principio:

“La cantidad de energia que entra en un sistema debe ser
la misma que sale”.

La mayor parte de |la energia que llega al planeta proviene
del Sol. (En forma de luz visible e infraroja)

La energia del sol se emite en todas direcciones y entre
mas lejos se esta del sol, menor es su intensidad.



CONSTANTE SOLAR:

Es la densidad de energia solar que llega

verticalmente sobre un circulo del mismo
diametro que la Tierra y situado en la alta
atmosfera.

La constante solar es energia por unidad de
tiempo vy superficie se mide en W/m?, se
mide por satélite desde los afos setenta y
su valor 1365-1370 W/m2.

constante solar
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ENERGIA QUE LLEGA AL PLANETA:

La energia que llega al planeta (Esfera), de superficie S;=4*TT *R?;

como la superficie del circulo (constante solar) es S.= ¥ R2;

cuatro veces inferior. En promedio cada punto de |la Tierra recibe
una energia (Radiacion solar) de 1370/4 = 342,50 W/m?.

Este valor no es una media, polos menos, ecuador mas, en la
noche nada, en el dia el doble.

Ejemplo el promedio instantaneo para toda la cara iluminada
por el sol (Radiacion Solar)= 1370/2 = 685 W/m?
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ALBEDO:
No toda la radiacidn solar es absorbida. (o se ‘”‘"“:]":'
absorbe p se refleja y t se transmite a+ p + ’
’C:l). 0,41
+media
Considerando el conjunto superficie terrestre 0.2
mas atmosfera como un todo (irradiancia, E), la ol
absorcion sera alE=(1- p )E. 060 30 s ON a0

El valor medio global del albedo de |a Tierra es
p=0,30



NUBES:

De un 15% a 20% de la radiacion solar es
absorbida por la atmdsfera (nubes y gases
atmosféricos reflejan).

La columna de aire absorbe mas radiacion
solar que las nubes, pese a que en
promedio la mitad del globo esta cubierto

Reflexidn/absorcién por

p O r n U b eS . - la superficie de la Tierra
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EMITANCIA - EMISION: EMITANCIA ESPECTRAL:
2*n*h*c2
Todos los sistemas materiales emiten MA = —
continuamente radiaciones ,15*[exp( )_1]
electromagnéticas. kxAxT

La potencia emitida por unidad de P

, : . = longitud de onda de la radiacion
area se llama emitancia (M).

h=6,6%1073* J*s es la constante de Planck
c= 3*108 m/s velocidad de la luz
K=1,38*1023 J/K constante de Boltzman
T=temperatura en K

M/1 en (W/m?)/um
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SUPERFICIE TERRESTRE:

De un 50% a 55% de la radiacion solar llega
a la superficie, (media global de insolacién).

ENERGIA LATENTE:

Corresponde a la evaporacion en el ciclo del
agua, que es de 1 m/afio.

Por tanto:
m
q;, = (_) * Ahpy,

A,
(o)
— )= 1 m/afno
Ae

AhLV = 2,5*106 J/Kg contante para

vaporizar una unidad de masa de agua
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ENERGIA SENSIBLE DEL AIRE: )

Por tanto:
En funcidn de los valores del coeficiente de s (B = Ta)
conveccion natural en aire y la relacion de h= 10 W/(m2*K) coeficiente conveccién del

valores de la temperatura media del mary aire.
Tw= temperatura media superficie del mar (K)

alre. Ta= temperatura media del aire (K)
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Por tanto:

EMISION TERRESTRE INFRARROJA: 4
Qe =€xaxT

En funcion de los valores de la temperatura

media de 288,15 K; con una emisividad que |&=valor de emisividad
va desde el 90% a 85%. 0=5,67*108 W/m2*K# constante de Boltzman
1T=288,15 K
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ABSORCION INFRARROJA DE LA ATMOSFERA:

Este valor establece el efecto invernadero. Por tanto:

= 0,85 * % — qua%¥%
Se considera una absortancia del 85% de dal (q5r:1% = qua%%)

o Jer= Emision terrestre infrarroja
emisividad excluyendo la ventana .y ,
Jtmosférica es decir- gya=Emisidén ventana atmosférica
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PRACTICO: CALCULO BALANCE DE RADIACION TERMICA



